УСЛОВИЯ ОХРАНЫ ЗДОРОВЬЯ ВОСПИТАННИКОВ  В МАДОУ №5
 Зачисление
· При поступлении в дошкольное образовательное учреждение каждый ребенок должен иметь подписанную врачом-педиатром медицинскую выписку.
· Для оформления индивидуальной медицинской карты в ДОУвашему ребенку  необходимо принести 1 тетрадь (48 листов в клетку), копию свидетельства о рождении ребенка, копию страхового медицинского полиса.
 Болезни
· Дети  младшего возраста каждое утро принимаются в группу медицинской сестрой (в ее отсутствие - воспитателем группы). Каждое утро после прихода детей в группу медицинской сестрой (воспитателем) ведется опрос и при необходимости осмотр на предмет раннего выявления симптомов заболевания. Если у ребенка появляются первые признаки заболевания (температура, рвота, высыпания, диарея), родители об этом немедленно  извещаются и должны  как можно скорее забрать ребенка из медицинского изолятора детского сада.
· Родители должны своевременно (день в день) информировать медицинскую сестру или администрацию детского сада об отсутствии ребенка, о причинах и предполагаемых сроках отсутствия. После отсутствие ребенка в ДОУ более 5-ТИ дней, родителям необходимо предоставить справку от врача-педиатра о состоянии здоровья ребенка, проведенном лечении и медотводе от прививок и закаливающих процедур.
· Родители всегда информируются о случаях инфекционных заболеваний, травмах, наложенных карантинах в ДОУ и группе. 
 Лекарства
      Уважаемые родители! Пожалуйста, не приносите в ДОУ лекарства, витамины, таблетки и другие медицинские препараты, не складывайте в личные шкафчики своих детей во избежание бесконтрольного потребления оных вашими и другими детьми группы. Наше дошкольное учреждение не проводит долечивание и лечебные процедуры.  В крайнем случае, принесенные препараты должны вручаться старшей медицинской сестре ДОУ.
 

Меры по профилактике и оздоровлению
· [bookmark: _GoBack]В ДОУ проводится плановая вакцинация детей о чем заранее уведомляются родители (законные представители) ребенка. Для проведения данной процедуры сначала проводится предварительный  осмотр ребенка врачом-педиатром Васильевой Натальей Александровной  даются рекомендации о проведении вакцинации или медицинском отводе. По назначению врача медицинской сестрой в ДОУ проводится процедура вакцинации и выдается информация о проведенной процедуре, а также необходимые указания родителям. За результатом проведенной вакцинации наблюдает старшая медицинская сестра ДОУ. Родители имеют право отказаться от проведения вакцинации.
· По плану детской поликлиники в ДОУ могут проводиться медицинские осмотры. Для детей подготовительной к школе группы в нашем детском саду организована система работы врачей по оформлению школьных медицинских карт.


