УСЛОВИЯ ОРГАНИЗАЦИИ ДЕТСКОГО ПИТАНИЯ В МАДОУ №5
 
В нашем дошкольном образовательном учреждении установлено четырехразовое питание детей: завтрак, обед, полдник, ужин. В промежутке между завтраком и обедом -дополнительный прием пищи – второй завтрак, включающий напиток или сок (свежие фрукты).
Питание в детском саду организуется на основе санитарно-гигиенических требований 2.4.1.3049-13 от 27.08.2013 №18267, предъявляемых к дошкольным образовательным учреждениям.
Поставка продуктов для детского питания осуществляется МБУ «Комбинат питания управления образования администрации г. Кемерово»  в соответствии с заявкой ДОУ, при обязательном наличии сертификата качества на продукт.
Ответственность за организацию питания в ДОУ возложена на заведующую Бельвенцеву Н.М.. и старшую медицинскую сестру Паузер М.С.
При составлении ежедневного набора блюд используется рекомендованное для ДОУ десятидневное меню.
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1. Пожалуйста, не давайте детям с собой в детский сад еду или сладости.
2. Обязательно предупредите воспитателя группы и старшую медицинскую сестру о наличии тех продуктов, на которые у вашего ребенка аллергия, чтобы мы исключили  их из детского рациона.
 
